
ATA Nº 1798 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 02 de Abril de dois mil e dezoito. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: ANIBELI CORDEIRO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a quadragésima 

sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Justificada a ausência do Vereador JURANDIR 

FERREIRA ALVES, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente solicitou 

à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1800,  o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, 

está em discussão a Ata nº 1797.  Não houve manifestação contrárias. Diante disso, o Presidente 

proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1797, não havendo manifestações 

contrárias a ATA 1797 FOI APROVADA. 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

Liberação de recursos financeiros através do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

(FNDE), para o programa Alimentação escolar. 

* Alimentação Escolar Pré-escola =R$ 1.526,40 (um mil e quinhentos e vinte e seis reais e 

quarenta centavos). 

* Alimentação Escolar AEE =R$ 95,40 (noventa e cinco reais e quarenta centavos). 

* Alimentação Escolar EJA=R$ 185,60 (cento e oitenta e cinco reais e sessenta centavos). 

* Alimentação Escolar Creche=R$ 920,20 (novecentos e vinte reais e vinte centavos). 

* Alimentação escolar Ensino Fundamental=R$ 3.456,00 (três mil e quatrocentos e cinquenta e 

seis reais). 

Ordem do Dia: 

Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº127/2018, Autoria do poder Executivo Municipal que, 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO DE PROTEÇÃO 

E AMPARO AO DEFICIENTE FÍSICO E AO IDOSO CARENTE. (APADEFIC). O 

Presidente solicitou à Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei. Após a leitura o 

presidente colocou o projeto 127/2018, em votação proferindo: Senhores Vereadores, está em 

primeira votação o projeto de Lei nº 127/2018, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contra favor se manifestar, não havendo nenhuma manifestação contrária , o projeto de Lei nº 

127/2018 foi aprovado em primeira votação. 

Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 01/2018 de autoria do Poder legislativo Municipal, de 

iniciativa do Vereador Anibeli Cordeiro , que Dispõe sobre denominações de logradouros públicos 

e dá outras providências. O presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura do 

Projeto de Lei. Após leitura, colocou o Projeto em discussão. Não havendo manifestação colocou 

o projeto em votação proferindo: está em primeira votação o projeto de Lei nº 01/2018, quem foi 

favorável permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma 

manifestação contrária, o projeto de Lei nº 01/2018 foi aprovado em primeira votação.  

Deliberação  do Projeto de Resolução nº 01/2018, que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL A ASSINAR CONVÊNIO COM A COOPERATIVA DE CRÉDITO RURAL 

E INTERAÇÃO SOLIDÁRIA SUL PARANAENSE. (CRESOL). O Presidente pediu à 

secretária que procedesse com a leitura do projeto de lei. Após leitura o Presidente colocou o 

projeto de resolução em discussão.  



PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Expõe que o Projeto facilita o 

empréstimo consignado aos servidores Públicos da Câmara Municipal e aos Vereadores, assim 

como já existe esse convênio com o Sicoob, concluiu. 

Após discussão o Presidente colocou om Projeto de Resolução em votação, pronunciando:  Está 

em votação o projeto de resolução nº 01/2018, quem for a favor que permaneça sentado e que for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o projeto de resolução nº 

01/2018 foi aprovado. 

Não havendo mais matéria para deliberar, o Presidente concede a palavra aos Senhores 

Vereadores. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Agradeceu o presidente e a presença de todos 

desejando uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença de todos e desejando 

uma boa noite. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o público presente, e 

através de um Pedido Verbal solicitou ao executivo através do setor competente a colocação de 

placas de sinalização em dois pontos do desvio muito utilizado por veículos pesados que sai 

próximo ao posto de gasolina, um ponto seria próximo a residência do Sr. Elder Trzaskos; outro 

próximo a residência da Sra. Izabel Mayer. Justificativa que já houve vários acidentes nestes 

pontos. O Presidente acata o pedido que será encaminhado para o poder executivo. Vereador 

Cesar encerrou agradecendo a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Questionou quanto a nomeação de ruas do 

quadro urbano pois sempre votou favorável aos projetos dos demais vereadores e não obteve êxito 

em um projeto que apresentou, projeto semelhante a esse que agora teve aprovação. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (A PARTE): Agradeceu ao Vereador Zeca pelo voto e 

explicou que ruas já existentes poderão ser nomeadas perante a Lei, a partir do Plano Diretor  de 

2013, todas as ruas deverão ser abertas a partir de loteamentos, todas as ruas deverão ser abertas e 

nomeadas obedecendo normas perante o município a partir desta regularização que foi pedida. E 

existe uma resolução da COPEL e SANEPAR, que sem que as ruas sejam nomeadas não será 

possível a instalação de luz e água.  

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Ressaltou que não tem nada contra 

ninguém nem contra nenhum projeto somente gostaria de ser respeitado. Concluiu agradecendo a 

presença de todos. 

O Presidente Rinaldo  comentou que já solicitou ao Executivo e já recebeu um ofício do referido 

pedido, e pediu ao vereador Anibeli que tem o parecer jurídico favorável que traga para deixar 

anexado e ser feito o comparativo das situações. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu a presença de todos e desejou uma 

boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos e desejou 

uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Agradeceu a presença de todos e aos Nobres Vereadores, 

e comentou ter recebido agora em primeira mão o comunicado do Sr. Prefeito Municipal que 

amanha dia 03/03/2018 estará assinando um convênio de Sistema de esgoto sanitário do 

município. Com a implantação e execução de esgotos de 12.500 (doze mil e quinhentos) metros de 

rede coletora, 700 (setecentos) metros de interceptor com implantação de 526 (quinhentas e vinte e 

seis) ligações prediais e duas estações elevatórias de esgoto com 815 (oitocentos e quinze) metros 

de linhas. Com prazo pra execução de 48 (quarenta e oito). Valor total de R$10.000.000,00 (dez 



milhões) de reais. Ressaltou que a licitação para construção será feita pelo estado. Comentou ainda 

que na semana passada. foi conseguido pela Secretária de Assistência Social Sra. ARIADNE 

juntamente com o Prefeito FABIO, através da Deputada MARIA VICTÓRIA, R$100.000,00 

(cem mil reais) que já está disponível para aquisição de móveis e equipamentos para a sede do 

CRAS e CREAS que já estão em construção. Através de uma indicação verbal pediu para que seja 

encaminhado ao setor competente a instalação de redutores de velocidade nas Ruas Amálio 

Ferreira da Silva, e na Messias Eliseu de Meira. Justificou que tais ruas foram recém pavimentadas 

e vêm sendo algo de motoristas em alta velocidade pondo em risco a segurança dos demais 

usuários das referidas ruas. O Presidente acatou o pedido que será encaminhado ao executivo. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu a presença dos visitantes e 

esclareceu a respeito do questionamento do Vereador Zeca quanto a colocação de placas 

indicativas de carga e descarga em frente ao correio que seria de responsabilidade do DETRAN. 

Inclusive quanto a indicação verbal feita pelo Vereador CESAR, pois o DETRAN será 

oficializado por questão de lei para que seja feito um estudo para colocação dessas placas. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO (A PARTE): Comentou que na 

esquina da casa da Izabel Mayer na rua com destino a Campina já existia lombadas mas foram 

desgastadas com o tempo, talvez a construção de novas lombadas amenizaria o problema mas não 

excluiria a necessidade de colocação das placas. 

O presidente Comentou que as placas devem ser colocadas antes da construção de lombadas para 

evitar problemas e o trânsito se adaptar com a situação. Comentou ainda que esteve presente no 

palácio Iguaçu no dia do lançamento do projeto de saneamento básico para o município e que no 

dia 03/04/2018 o Prefeito FABIO estará assinando o contrato do projeto. Que será uma conquista 

de grande valia para o município. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 09 de Abril 

de 2018 às 19 horas.  




